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1. Låt ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 3, , sin cos cosh cos , , ,f x y z x z z x y z x y z= + + ∈ℝ . 
 

a) Visa att  xy-planet är tangentplan till nivåytan  ( ), , 1f x y z =  i origo. 
 

b) Bestäm riktningsderivatan av  f  i origo i riktningen  ( )1,1,1 . 
 

c) Är avbildningen  ( ) ( ), , grad , ,x y z f x y z֏  bijektiv lokalt i origo? 

 

 
 

 
(3p) 
 

(2p) 
 

(3p) 

 

2. Låt  ( ) ( )2 2 2, 1 3 , ,f x y xy x y x y= − + + ∈ℝ   och  ( ){ }2 2 2, : 1D x y x y= ∈ + ≤ℝ . 
 

a) För vilka a∈ℝ  är  f  differentierbar i ( ),0a ? 
 

b) Visa att ( ) ( ), 0  för  ,f x y x y D≥ ∈ . 
 

c) Beräkna volymen av kroppen  ( ) ( ) ( ){ }, , : , , 0 ,K x y z x y D z f x y= ∈ ≤ ≤ . 
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3. Låt  ( )
( )

( )22 2

2

1
, , ,x

x y
f x y x y

+ +
= ∈ℝ . 

a) Bestäm  fV . 

b) Beräkna  ( ),
D

f x y dxdy∫∫  där  ( ){ }, : 0, 0D x y x y= ≥ ≥ . 

 

 
 
 

(6p) 
 

(6p) 

 

4. Låt  ( ) ( ) ( )1 23: 2sinh 1 cos , 1 1,  : sinh , 1 1x xx
C y C y x x

π= − → = →−    och  

( ) ( )3 2 2 2( , ) , , ,IF x y xy x y x y= ∈ℝ .      Beräkna  
1 2C C

IF d IF d• + •∫ ∫r r . 

 

 

 
(5p) 
 

 

5. Låt ( ), , 2IF x z x y z= − − −  och  ( ) ( )2 2: , , , , 1 1, 0 1Y u v u v u v u v u v= = − + + − ≤ ≤ ≤ ≤r r . 

a) Har  IF  en potential i 3
ℝ ?   Har  IF  en vektorpotential i 3

ℝ ? 
 

b) Beräkna flödet av IF  genom ytan Y  uppåt (dvs. i positiva z-axelns riktning).  

 

 
 
(2p) 
 

(6p) 

 

6. Visa att under vissa förutsättningar (ange vilka) gäller att ett fält 3 3:IF →ℝ ℝ  som är 
konservativt i 3Ω ⊆ ℝ   är  virvelfritt i Ω . 

 

 

 
(4p) 

7. Formulera och bevisa Gauss sats. 
1 

(8p) 

 
 
 
 

Betygsgränser:     24p – 35p  ger betyget 3,      36p – 47p  ger betyget 4,    48p  eller mer  ger betyget 5              BB                                                                                 


